
CAMERA DEI DEPUTATI 

607" SEDUTA PUBBLICA 
Mercoledì 73 dicembre 1950 - Ore 75,30 

ORDINE DEL GIORNO 

1. - Interrogazioni. 

2 .  - Svolgimento della proposta di legge: 
SANSONE ED ALTRI - Anticipo di fondi per il pagamento delle 
mensilità arretrate al personale dell' U. N. S. E. A. (1700). 

3.  - Seguito della discussione del- disegno di legge: 
Norme sulla perequazione tributaria e sul rilevamento fiscale straor- 
dinario. (Approvato dal Senuto). (1619). - Relatori .- MARTINELLI, 
per la maggioranza, e DUGONI e PIERACCINI, di  minoranza. 

4. - Discussione dei disegni di  legge: 
Autorizzazione ai Ministri per l'agricoltura e le foreste e per i lavori 
pubblici a delegare alla Regione sarda talune funzioni in materia 
di opere pubbliche e di opere di bonifica e di miglioramento fohdiario. 
(Urgenza). (1546). - Relatore TOZZI CONDIVI. 

Proroga della durata delle utenze di acqua pubblica per piccole 
derivazioni. ( ModiJicato dalla VII  Commissione permanente del 
Senato). (389-B). - Relatore GARLATO. 

Arruolamento straordinario per i servizi di pubblica sicurezza. 
( Urgenza). (1590). - Relatore SAMPIETRO UMBERTO. 

(Segue) 
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5.  - D ~ S C ~ S S ~ Q T Z ~  della proposta d i  
ERMINI E MARCHESI - Aurhento dei contributi statali a favore 
delle Università e degli Istituti superiori e dei contributi per P'msi- 
stenza agli studenti; E~JX@~~EII~EI$Q delle esenzioni tributarie per 
gli studenti capaci e meritevoli; adeguamento delle tasse: e sopra- 
tasse universitarie. ~~~~~) - - Relat~re ERMINI. 

a _=I Stf?gUitO della diS@USSiOl'&@ del diSegaQ di legge: 
Norme sealla costibuziorae e sasa funzionamento della Coste costitu- 
zionale. (Approvato dal Senato). (469). - Relatore TESAWRQ. 

E? d @ l h  prQPOSta e costituzionale: 
LEONE ED ALTRI - Integrazione delle norme della Costituzione 
inerenti la Corte costituzionale. (32%). - Relatore TE~AURO - 

7 .  - Discussione del isegno di legge: 
Norme sul rejerendum e sulla iniziativa legislativa del popolo. (349). 

e della proposta d i  legge: 
DE MARTINO FRANCESCO ED ALTRI - Referendum popolare 
di abrogazione delle leggi o degli atti aventi valore di legge. (148). 

Relatore LUCIFREDI. 

8. - Discussione dei disegni d i  legge: 
Norme in materia di revisione di canoni enfiteutici e di affranca: 
zione. (Modigicato dal Senato). (237-E). - Relatore ROCCHETTI. 
Ratifica dell'thcc~rdo in materia di emigrazione conciuso a Buenos 
Ayrea, tra l'Italia e l'Argentina, il 26 gen~nai~ 1948. (Approvato 

-. . 

d d  8enakO). '(%33). - RdCZtQrQ REPOSSI. 



IKT'ERROGAZIONT ALL'ORDIXE . DEL GIOIPSO 
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PINO (BERTI GIUSEPPE fu Angelo, CALANDRONE, DI MAURO, D'AGOSTINO). - A l  Presidente del 
Consiglio dei  Minis tr i  e al Ministro del lavoTo e previdenza socaale. - Per sapere se non 
ravvisino nella orribile sciagura d i  Troins (Enna), della quale tredici vittime, tra 
operai e tecnici, sono spaventoso bilancio, una tragica riprova delle proteste e dei passi 
fatti in precedenza da quella Camera del lavoro per ottenere più sicure condizioni di la- 
voro. E per sapere altresì i motivi per i quali le segnalazioni della Camera del lavoro 
non sono state tenute nel dovuto conto, e quali provvedimenti si intenda urgentemente 
adottare per colpire responsabilit&, per venire incontro ai colpiti, e per garantire in av- 
veniro l'incolumità delle maestranze. (1899) 

LUPIS. - AZ Minis tro del l a v o w  r della previdctlzn social(>. - -  Per conoscere le cause della or- 
(iQ12) t*cnIdn. saiilgum sul lavoro dell'Ancipa n Troina (Enna). 

LIZZADRI. - AZ Minis tro dell ' interno. -- Per conoscere quali provvedimenti 80110 stati presi 
a carico del sind/!co e .del maresciallo dei carabinieri d i  Capraro,la, i quali arbitraria- 
mente hanno se'$estrato le somme raccolte per i l  giornale Avanti  !, le hanno trattenute 
e fino al giorno, I Ci novembre i950 non risultano ancora ~~estituite. (1814) 

LIZZADRI. - Al Ministro dell':'ntcrno. - Per sapere se ritenga giustificato il decreto del pre- 
fetto .di Roma, che ha sospeso dalla car1c.a il sindaco di Cenazzano, perché faceva parte 
,d'e[ Coin.itato 'dei partigiani della pace. L'interrogante chiede di saper,e, inoltre, se è a 
conoscenza ch.e una delle ragioni addotte dal pref,etto nel suo decreto riguardava la con-. 
cessione d'ella sala comunale per la raccolta delle finne, mentre in  realt& i l  sindaco si 
trovava degente al l'ospedale POI icl inic~ Uniberto I di  Roma. (1815) 

G I . ~ ~ I  (ZANFAGNINI). - AZ Minis tro degli affaTi esteri. - 1 . ) ~  conoscere: 1") quante gli risulti 
in ordine ai fatti d,enunci.ati nel. seguente telegramma in data 15 novembre i950 dalla 
Camera del lavoro di Triesfe all'Unione .italiana del lav,oro: CC A nome lavoratori et cit- 
ta'dinanza Trieste chiediamo. vostro iinniedi'ato intexessam'ento 'esecrabile violenza com- 
piuta danni tre lavoratori istriani Selveg rapiti ieri da agenti jugoslavi mentre lavo- 
ravano presso confine ),; 20) quali passi intende intraprcndere lpresso il Governo jugo- 
slavo p ~ r  .il pronto rilascio dei tre 1avoratol.i c p w  evitare il ripetersi di simili incidenti. 

(1818) 

TAROZZI (MATTEOTTI CARLO, MICELI, CAVINATO). - Al Mznistro del tesoyo. - Per sapere di quale 
natura stano gli ulteriori intralci che impediscono la pratica applicazione del decreto- 
legge 11 marzo 1950, con il quale si stabilisce il rimborso parziale dell'imposta sulla 
benzina a favore dei concessionari di  autopubbliche da piazza e dei concessionari di mo- 
toscafi, laddove questi svolgano dn servizio pubblico regolare. (1821) 

REALI. - Al Ministro dell ' interno. - Per sapere se un sindaco per aver rifiutato di esporre sul 
Palazzo comunale la bandiera In lutto in occasione della morte del Re di Svezia abbia 
commesso tale reato da poter essere sospeso dalle sue funzioni, come è occorso al  sindaco 
(11 Gariibettola (Forlì). (1824) 

REALI.  - AZ Minzstm'  dc/l'inter?io. - Per sapere se per un sindaco, accusato di avere sbarrato 
una via' che dava itccesso al luogo dove si svolgeva la festa de  l 'Unità,  il fatto costituisce 
un reato tale da essere sospeso dalle sue funzioni, come è occorso al sindaco di San- 
tal-cangelo (Forlì). (1826) 
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WJTTITTA. - AZ i I i ‘ i ~ L i S t ~ ~  delle f i i i i~i izc .  - per coriosewe se corrisponcle a l  velo la notizia l i -  

portata d a  alcuni giornali .e da cui risulterebbe : che il patrimonio lasciato (la Guglielino 
Marconi è stato posto sotto sequestro, per accertamenti relativi a profitti di regime; che 
la figlia ,del grande scienziato h a  presentato formale istanza, per ottenere la revoca del 
sequestro dei beni paterni. In caso affermat,ivo, per sapere : a quale organo del Ministero 
delle finanze ed a quale dir.igent,e del medesimo si deve la non lodevole iniziativa di 
aver voluto considerare frutto di ill’ecito arricchimento i beni del pih grande inventore 
che l’umanità annovera nella storia del progresso civile; le decisioni che si intendonc 
adottare in merito alla istanza di cui è detto innanzi. (1843) 

O 

PRETI. .- Al Mi?dstzo delle f i? iar ize.  - Per P L ? ~ C Y P  se rion ritenga opportuno limitare il rum- 
mercio a termine dei titoli nzionnri, in considerazionc? del fatto rhe questo dopogucwa 
ha dimostrato inequivocabilmente che 0rn:iti nel nostro Pitc?se i prezzi dei titoli Sal- 
gono o scendono non in relazione alla situaziunc econoniicn, ma alle miinovrc spccu- 
1 i ttive d i  ri stre tt.i gruppi, i (jua li si steninti c;1111e11 to spog 1 i i t11 o i pi r cdli 1.i spami i il t o ~ i ,  
generando in essi la più profo~~dit sfiducia. (1S82) 

-.7?7*. 

NEGRI. - A.1 Ministro dello d i fesa .  - Pcr conoscerc sc non ritenga di dovcr ristabilire la pn- 
rificazione nella misura elellc indennitA ,di acronavigazione, d i  p-ilotaggio e di  volo tra 
ufficiali e sottufficiali d’Aeronautica. Tale parificazione f u  dall’interrogantc proposta, c 
dn l  Sottosegretario di Stato pcr la ,difesi1 riconosciutit C q U i t  e promessa, ncl corso dcllil 
discussione parlamentare (seduta del 23 m i m o  1949) c t e  portò iill’itpprovilzio.nc del d i -  

. .  

srgno di legge 11. 352 statuente nuove misure ,dc.llc. ind(?niiitA citntc.. (1.586) 




